

# 献礼海南建省办经济特区30周年 万人同跳竹竿舞破世界纪录

■ 本报记者 尤梦瑜 实习生 王娇

随着全省人民掀起深入学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,习近平总书记在庆祝海南建省办经济特区30周年大会上的重要讲话精神的热潮,4月28日晚,“30周岁”的海南收到了一份特别的生日礼物——庆祝建省办经济特区30周年万人竹竿舞表演在海口五源河文体中心体育场隆重举行。全省19个市县和36所大中院校共11999人献上了气势恢宏的竹竿舞表演,省内200多名优秀演员也奉上了耳熟能详的经典曲目,为全省人民呈现出一场具有鲜明民族特色的文化盛宴。此次活动刷新了“最大规模的竹竿舞”的吉尼斯世界纪录™称号,现场逾1.5万名观众共同见证了这一历史时刻。

此次活动作为庆祝海南建省办经济特区30周年的重要活动之一,旨在深入学习贯彻习近平总书记系列重要

讲话精神和《中共中央国务院关于支持海南全面深化改革开放的指导意见》,展现海南建省办经济特区30周年昂扬的精神风貌和独特的文化魅力;进一步彰显全省人民团结一心,共谋发展,以百倍热情投入到建设美好新海南、争创新时代中国特色社会主义生动范例的豪情壮志。

## 气势磅礴,6分钟表演刷新吉尼斯世界纪录

晚上8时,在荧光手环组成的巨大图案“海南30”的映照下,11999名竹竿舞表演群众分成600个方阵,以600个喜庆的“中国结”,呈现出万人同舞的壮观场面。他们身穿统一的民族服饰,在节奏欢快的音乐中同时起舞,在6分钟的表演时间里,以整齐划一的舞蹈动作和铿锵有力的竹竿敲打声展现出海南竹竿舞全新的魅力。更让人赞叹的是,此次“最大规模的竹竿舞”挑

战吉尼斯世界纪录认可,最终成功参与人数一共11914人,成功刷新此前10736人的纪录成绩。按照吉尼斯有关规则,为确保竹竿舞表演群众不受影响,不允许有其他人员进入表演区域,在保持失误率10%以下连续跳舞6分钟以上即为挑战成功。

据了解,此次活动的竹竿舞表演群众都不是专业演员,为了做到在同一时间里,以同一动作表演竹竿舞,他们在排练上下足了功夫,不惧压力,不畏困难,用“成功挑战竹竿舞吉尼斯世界纪录”向海南建省办经济特区30周年献上一份厚礼。

## 经典重现,海南特色歌舞展现新时代海南魅力

除竹竿舞表演外,当晚的万人竹竿舞表演现场还通过海南特色歌曲展现新时代海南的文化魅力。《久久不见久久见》《请到天涯海角来》《春米谣》

《万泉河水清又清》《我爱五指山我爱万泉河》等经典曲目陆续上演,熟悉动听的旋律,盛情绽放的舞姿,让现场观众重温美丽的海南故事,感受海南本土风情文化和30年来翻天覆地的变化。

为更好展示竹竿舞的魅力,乐东黎族自治县民族歌舞团还献上了竹竿舞节目《琼州大地美如春》,“平步跳”“牵手跳”等高难度动作,“米字形”“十字形”等竹阵摆法精彩呈现,让观众饱眼福。

## 高潮迭起,万人大合唱共贺祖国繁荣昌盛

在全场观众和演员的见证下,吉尼斯世界纪录认证官侯颖认证后宣布,庆祝海南建省办经济特区30周年万人竹竿舞表演活动组委会挑战“最大规模的竹竿舞”的吉尼斯世界纪录取得成功,成为新的吉尼斯世界纪录

称号保持者。随后,吉尼斯世界纪录认证官杨绍鹏向活动组委会颁发了“最大规模的竹竿舞”的吉尼斯世界纪录认证证书。

最后,现场响起了《歌唱祖国》的旋律,体育场两侧LED大屏幕上五星红旗高高飘扬,全场演员和观众在绚烂的灯光下齐声同唱《歌唱祖国》,嘹亮的歌声响彻夜空,共贺祖国繁荣昌盛,把活动推向高潮。万人大合唱为此次竹竿舞表演活动画上圆满句号。

据介绍,组织如此大规模的竹竿舞表演活动在海南尚属首次。活动充分展现了海南人民敢闯敢试,敢为人先、埋头苦干的特区精神,对普及竹竿舞文化,助推“健康海南”不断发展及全民健身热潮,积累大型活动举办经验都具有积极促进作用。这也是在我国改革开放40周年、海南建省办经济特区30周年之际,为全省人民献上的一份具有历史意义的礼物。

(本报海口4月28日讯)

万人竹竿舞表演活动圆满举行  
“这是我们为30岁的海南献上的特殊礼物!”

本报海口4月28日讯 (记者尤梦瑜 实习生王娇)今天晚上,庆祝海南建省办经济特区30周年万人竹竿舞表演活动在海口五源河文体中心体育场顺利举行。来自全省19个市县的群众演员和海口36所大中院校的学生,近1.2万人带来了一场精彩绝伦的竹竿舞表演。

全新落成的五源河文体中心体育场让这场万人竹竿舞表演更显声势。“从来都没见过这么大规模的竹竿舞表演,太壮观了。这是我们为30岁的海南献上的特殊礼物!作为土生土长的海南人,我感到自豪。希望海南越来越好,海南人民越来越幸福!”来自海口的观众林女士激动地说。

“很激动能够看到这么震撼人心的表演,也很高兴能够见证这一历史时刻。体育场的落成意味着以后会有越来越多类似活动的举办。30年来,我们海南取得了巨大发展,今天在现场,我们又听到了习总书记的殷切嘱托,接下来我们要撸起袖子加油干,为加快建设美好新海南作出贡献。”观众吴启明说。

万人竹竿舞让现场观众意犹未尽,在流光溢彩的舞台中央,一首首经典海南歌曲打动着每一位观众的心,唱出了大家对美好新海南的祝福与向往。

“参加庆祝海南建省办经济特区30周年文艺晚会以及今晚的万人竹竿舞表演活动,作为一个土生土长的海南人我十分激动。”歌手汤子星说。当晚,他与熊玉娇一起演唱海南民歌《久久不见久久见》,“这么多海南群众一起,齐心协力共同做一个动作、完成这一件事很不容易,这种凝心聚力的感觉让我倍感自豪,看到了海南人民的信心与决心,让我相信海南的明天会更好。”

演出即将结束,熟悉的旋律响起,全场人员同唱《歌唱祖国》,嘹亮的歌声响彻整个体育场上方。

在体育场内,记者看到许多“蓝色小马甲”忙碌的身影,他们是参与保障此次演出活动的志愿者。据了解,上千名志愿者被分配在导演组、后勤组、交通管理组、综合组等开展服务工作。志愿者陈欣儿说:“从彩排到正式演出,连续3天来大家都在忙,虽然很辛苦,但我们也倍感荣幸可以参与到庆祝海南建省办经济特区30周年的活动中来。看到今晚惊艳的演出效果,一切的付出都值得了。”



↑乐东黎族自治县民族歌舞团带来的竹竿舞《琼州大地美如春》。

本报记者 宋国强 摄

←万人竹竿舞表演活动现场,600个方阵整齐划一起舞。

本报记者 张茂 摄



## H5 码上读

扫二维码看庆祝  
海南建省办经济特区  
30周年万人竹竿舞表  
演活动直播视频

## 600个方阵同步起舞 欢乐海洋凝聚发展信心

■ 本报记者 尤梦瑜 实习生 王娇

“吼——嘿!吼——嘿!”铿锵有力的口号声喊出的是海南人民庆祝海南建省办经济特区30周年的喜悦,凝聚着海南建设者们撸起袖子加油干、加快建设美好新海南的坚定信心。4月28日晚,庆祝海南建省办经济特区30周年万人竹竿舞表演活动在海口五源河文体中心体育场上演。近1.2万人带来的精彩演出向世界展示海南竹竿舞,近3万人齐聚场内,为海南“庆生”。

### 全场参与 火热氛围成风景

晚上8时整,夜幕之下,五源河文体中心体育场灯光暗下,喜庆的红、黄两色光柱交替闪耀,当晚最大的亮点——万人竹竿舞准时登场。整齐划一

的动作,轻快的舞步,近1.2万人一起跳起竹竿舞,气势磅礴。在现场演员跳舞时,体育场两侧的大屏幕上展示着各个方阵的演出画面,方便观众看清楚舞步。

“600个方阵按照‘井’字形摆放,呈现600个喜庆的‘中国结’。”海南大学艺术团团长、此次演出活动的舞蹈总监周琳琳介绍,在舞蹈的编排上,创作团队特地挑选了简单、形似中国结的“井”字形方阵,希望呈现喜庆的万人同舞壮观场面。“井”字摆法还能固定队伍的位置,安全又美观。在“井”

字竹竿打造的空间里,演员们变换多种步伐、手势、打法。

此次活动是海口五源河文体中心体育场落成以后迎来的首场大规模活动。当晚演出的另一大亮点就是现场全体人员共同营造的喜庆氛围。这座可容纳4万余人的体育场内,近1.2万名竹竿舞演员在竹竿舞演出结束后席地而坐,大家手持灯源,彩灯随歌曲节奏变化颜色,与四周观众们手中举着的手机照明组成了一片欢腾的“海洋”,为体育场中央舞台的歌手们助兴。

### 牢记习总书记嘱托 全场响起热烈掌声

当晚,在歌舞演出结束后,组委会特别在现场大屏幕上播放4月13日晚央视《新闻联播》播出的习近平总书记在庆祝海南建省办经济特区30周年大会上作重要讲话的新闻片段。习总书记的重要讲话回响在体育场内,全场响起热烈的掌声。数万人一起用心聆听,牢记习总书记的嘱托。

如不少观众所言,组委会在这一

别具意义的场合播放习近平总书记的重要讲话,让习总书记的重要讲话精神再一次深入人心。“党中央决定支持海南全岛建设自由贸易试验区,支持海南逐步探索、稳步推进中国特色自由贸易港建设”,这激励海南人民凝心聚力、砥砺奋进,加快建设美好新海南,争创新时代中国特色社会主义生动范例。

“虽然今晚是阴雨天气,但这并未影响到我们。大家万众一心出色完成了演出任务,这正展示了我们的特区精神。”活动总导演傅进介绍。

“太激动了,我从来没有过这样的体验,和万名观众一起呐喊,为我们海南庆祝生日!”海口市民赵昕说。

此次演出活动总指挥汤德辉介绍,作为献礼建省办经济特区30周年的重大活动之一,该活动耗时两个月筹备,只为给全省人民呈现一场空前的竹竿舞盛宴。

(本报海口4月28日讯)

## 万人竹竿舞海口惊艳亮相

◀上接A01版

活动组委会还在体育场播放了海南宣传片、《面朝大海》歌曲MV等,近1.2万名演员手持彩光源,灯光随着动感节奏变换,为现场增添欢乐氛围。活动结束前,全场人员齐唱《歌唱祖国》,在歌颂伟大祖国的同时,为三十而立的海南送上祝福,展示海南人民在改革开放新起点上发扬特区精神,加快建设美好新海南的信心与决心。

省委常委、宣传部长肖莺子,省人大常委会副主任许俊,副省长王路观看演出。

值班主任：蔡潇 主编：罗安明 美编：陈海冰

## 专题

4月27日,正在纪念创立110周年的交通银行对外发布了2018年一季度业绩。报告期内,实现净利润(归属于母公司)人民币200.91亿元,同比增长3.97%。年化平均资产回报率(ROAA)和年化平均股东权益报酬率(ROAE)分别为0.88%和13.23%,较上年全年分别上升了0.07和1.79个百分点。

报告期末,交行资产总额达人民币92,667.97亿元,较上年末增长2.53%,资产规模稳健增长;减值贷款率为1.50%,与上年末持平,资产质量保持稳定;拨备覆盖率为165.85%,较上年末上升11.2个百分点,风险缓释能力增强。

交行管理层表示,2018年一季度,交行主动应对市场形势和政策环境变化,积极服务实体经济,严防各类风险,持续深化改革,坚持“走国际化、综合化道路,建设以财富管理为特色的‘一流公众持股银行集团’(两化一行)发展战略,积极推进“增有效客户、增核心负债、增转型收入,降风险成本、降资本占用、降营运成本”(三增三降)重点工作,各项业务实现平稳开局,各项指标稳健增长。

## 交通银行发布2018年一季度业绩 积极服务实体经济 各项指标稳健增长

### 服务实体经济转型升级 信贷结构稳中向优

一季度末,交行客户贷款余额为人民币47,040.65亿元,较上年末增加人民币1,248.09亿元,增幅2.73%。其中,公司贷款增加人民币509.41亿元,有力支持“一带一路”、雄安新区、京津冀一体化、长江经济带等国家战略重点项目;个人贷款增加人民币738.68亿元,有效支持民生保障、消费升级。信贷结构持续优化,助力经济结构转型升级。基础设施与城市建设服务领域贷款余额占比较年初上升0.78个百分点;民生保障和消费升级领域贷款余额占比较年初增加0.1个百分点;产能严重过剩行业贷款余额占比较年初下降0.30个百分点。

### 防范风险牢牢底线 资产质量稳中向好

一季度末,交行减值贷款率为1.50%,与年初持平;拨备覆盖率达到165.85%,较上年末提升11.12个百分点。逾期贷款、逾期90天以上贷款实现“两逾双降”:余额较年初分别减少人民币114.93亿元、151.02亿元,占比较年初分别下降0.30个百分点。

### 深化改革稳步推进 转型发展动力增强

交行持续推进深化改革方案落地,“国际化+综合化”两化领跑、“分行制+事业部制”双轮驱动、“线上+线下”双线发力,专注打造差异化经营特色。非利息收入贡献度进一步提升。一季度,手续费及佣金业务净收入108.44亿元,在净经营收入中的占比达到22.03%,同比上升1.52个百分点,收入结构持续改善。

零售转型成效显著。报告期末,交行个人存款余额达人民币17,862亿元,较年初增长5.96%,占比较上年末上升0.83个百分点至31.23%;个人贷款余额达人民币14,838亿元,较年初增长5.24%。银行卡、支付结算类手续费收入同比分别增长17.73%、12.93%。

交行“国际化、综合化”齐头并进。报告期末,交行境外银行机构资产总额达人民币10,415亿元,较年初增长7.97%,占集团总资产比重11.24%,较上年提升0.57个百分点,控股子公司净利润12.59亿元,同比增长5.27%,占集团净利润比重上升至6.27%。交行大力推进“分行制+事业部制”的“双轮驱动”策略,六大事业部制利润中心税前拨备前利润同比增长3.61%。一季度,信用卡消费额达人民币7053亿元,同比增长4.2%。交行加快金融科技战略布局,着力打造“线上+线下”一体化、全渠道轻型智能服务新模式。报告期末,手机银行注册客户数较年初增长4.99%。报告期内,手机银行交易笔数同比增长19.8%,交易金额同比增长41.83%。当前,国民经济延续稳中向好发展态势,就业形势总体稳定,居民收入稳步增长,世界经济景气度较高,这些都为交行的持续平稳健康发展提供良好外部环境。交行相关负责人表示,将继续围绕客户需求,提升服务实体经济质效;严守风险底线,巩固资产负债质量向好趋势;做强经营特色,发挥“两化”“双轮”“双线”优势;持续深化改革发展,培育转型发展新动能。

观众在海口五源河文体中心体育场的看台上合影  
本报记者 张茂 摄

◀上接A01版

值班主任：蔡潇 主编：罗安明 美编：陈海冰

年末提升0.57个百分点,控股子公司净利润12.59亿元,同比增长5.27%,占集团净利润比重上升至6.27%。

交行大力推进“分行制+事业部制”的“双轮驱动”策略,六大事业部制利润中心税前拨备前利润同比增长3.61%。一季度,信用卡消费额达人民币7053亿元,同比增长4.2%。

交行加快金融科技战略布局,着力打造“线上+线下”一体化、全渠道轻型智能服务新模式。报告期末,手机银行注册客户数较年初增长4.99%。报告期内,手机银行交易笔数同比增长19.8%,交易金额同比增长41.83%。

当前,国民经济延续稳中向好发展态势,就业形势总体稳定,居民收入稳步增长,世界经济景气度较高,这些都为交行的持续平稳健康发展提供良好外部环境。交行相关负责人表示,将继续围绕客户需求,提升服务实体经济质效;严守风险底线,巩固资产负债质量向好趋势;做强经营特色,发挥“两化”“双轮”“双线”优势;持续深化改革发展,培育转型发展新动能。

(撰文/徐婕)